

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГОЛОС КОЛХОЗНИКА

ОРГАН КАТАЙСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 16 (2053) Четверг, 24 апреля 1947 г. Год изд. XV

Все силы на вспашку и подборонку земли

Колхозы нашего района в весну 1947 года должны вспахать весновспашки 15000 гектаров и перепахать однорядных паров 6000 гектаров. Это обязывает МТС и председателей колхозов организовать вспашку так, чтобы ежедневные графики полевых работ выполнялись беспрекословно.

По графику сельхозотдела колхозы района должны приступить на вспашку 550 лошадей и ежедневно вспахивать по 148 га, а за весь период весенних полевых работ на лошадях нужно вспахать 3100 га.

Между тем, итоги первых дней пятидневного графика показывают, что большинство колхозов района этот график не думают выполнять. Так, на 23 апреля вспахано на лошадях всего 10 гектаров в 5 колхозах и тракторами 130 га в 9 колхозах.

По плану и графику сельхозотдела колхозам необходимо выделить на подборонку земли 1100 га, но до сих пор ни в одном колхозе рогатый скот на подборонку не привлечен.

У ряда руководителей колхозов всё ещё «сырые» настроения, только этим и можно объяснить такое положение с разворотом полевых работ. Однако, в колхозах, где руководители действительно ведут борьбу за получение высокого урожая, при таких же условиях, давно приступили к полевым

работам.

Например, в сельхозартели «Голос колхозника», Ильинского сельсовета, на 23 апреля вспахано тракторами 32 гектара и на лошадях 6 гектаров. За этот же период подборонено на лошадях 57 гектаров. Однако и здесь на подборонку крупный рогатый скот не привлечен. Неплохо организованы полевые работы и в колхозах «Смычка», им. Ворошилова.

Эти примеры говорят о том, что многие колхозы при желании руководителей могли бы сделать гораздо больше, чем они сделали. В преступной раскачке повинны и директоры МТС, которые не требуют разворота полевых работ. Как можно назвать такой факт, когда в колхозе «Разгар» трактор «Сталинец» до сих пор не приступал к работе, хотя здесь имеется вспашка заезжи. Трактор стоит, а директор МТС т. Колотов мчится с этим.

Решение бюро обкома ВКП(б), о развороте весенне-полевых работ в колхозах района обязывает всех руководителей колхозов, МТС, секретарей парторганизаций немедленно перестроить работу и переключить все силы и средства на подготовку почвы. Наша задача с честью выполнить эти указания и наверстать упущенное.

Все тракторы и всё живое тягло должно быть включено на вспашку и на подборонку. Ни одного часу промедления!

Все средства и силы колхозов и МТС на повышение темпов полевых работ

Обязательства

Катайского городского Совета депутатов трудящихся в социалистическом соревновании на 1947 год

Следуя передовому начинанию колхозников и колхозниц, слушающих и специалистов сельского хозяйства Широковского сельсовета, Далматовского района, мы, колхозники и колхозницы, рабочие и специалисты сельского хозяйства Катайского горсовета, включаемся в социалистическое соревнование за высококачественное проведение весеннего сева 1947 года и благоустройства города и берём на себя следующие обязательства.

По сельскому хозяйству

Провести в 1947 году посев яровых культур на площади 875 га. Вырастить и собрать урожай по колхозам им. Булатова и «Борец» пшеницы — 14 цент., овса — 15 цент., ячменя — 13 цент., гороха — 15 цент., картофеля — 100 центнеров.

На участке в 34 га колхоз им. Булатова, где бригадир Ломаев, получить урожай пшеницы по 110 пудов с гектара, в колхозе «Борец» с сортопытственного участка пшеницы 20 га получить по 150 пудов с гектара.

Провести весенне-боронование озимых на площади 221 гектар, весеннего лущения — 30 га. Просеять яровых культур провести полностью рядовыми сеялками. 74 га семенного участка яровой пшеницы посеять перекрестным способом. Сев яровой пшеницы закончить к 25 мая, а всех культур до 1 июня. Полностью выполнить план агромероприятий.

В период весеннего сева перепахать 150 гектаров однорядных паров и 571 га весновспашки. Для выполнения этой ра-

боты наравне с тракторами будут включены 36 лошадей на весновспашке и 30 лошадей на бороновании.

Для культурного отдыха колхозников и трактористов оборудуем 3 тракторных вагончика и 3 полевых станиц.

До 20 июня 1947 года проведём подъём пара на площади 620 гектаров и до 20 октября взмёт зяби на площади 500 гектаров. В течение лета пары поставить не менее 40 осветительных фонарей в центре рода и на главных улицах.

Капитально отремонтируем 8 жилых домов, а остальную коммунальные дома отремонтировать текущим ремонтом.

Ширить городскую баню, обеспечить бесперебойную работу.

Капитально отремонтируем 2 школы (Савинскую и Октябрьскую). Обеспечить все инструментом на весь отопительный сезон. В детских садах и лагерях города содержать не менее 100 детей, в колхозах — не менее 50.

Довести товарооборот по роду до 9 миллионов 300 тысяч рублей. Обеспечить наше города товарами неизвестной необходимости. На период летних работ для обслуживающих колхозников организовать 4 передвижных ларька.

Всю работу городского Совета проводить по плану, с ежедневным контролем выполнения взятых обязательств в социалистическом соревновании Ильинским сельским советом.

Пряминин — и. председателя горсовета Т. Тройкин — депутат горсовета Пискунов — председатель хоза им. Булатова, МАСЛАКИ — председатель колхоза «Борец» Ломаев — бригадир тракторной бригады, ГУЛЯЕВА — агроном сортопытственного участка.

За 25 центнеров с гектара

Комсомольско-молодёжное звено колхоза имени Чапаева, Шутихинского сельсовета, включилось во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30 годовщины Великого Октября.

Выполнение постановление Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период» и отвечая на вызов комсомольско-молодёжного звена колхоза «Борец», комсомольцы и молодёжь звена взяли на себя обязательство вырастить и собрать урожай пшеницы на площади 20 гектар по 25 центнеров с гектара.

Для выполнения этого обязательства у нас есть все возможности, требуется одно, что правление колхоза оказывает нам в нашей работе необходимую помощь.

Мы обращаемся ко всем звеньям колхозов района включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за получение высокого урожая.

В. Е. Шипицын, звеньевой колхоза Чапаева.

Звено высокого урожая

Выполнение решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) и отвечая на письмо комсомольско-молодёжного звена высокого урожая колхоза «Борец», Катайского горсовета, колхозники сельскохозяйственной артели «Красный боевик», Озеро-Вавиловского сельсовета, организовали звено высокого урожая. Звенье-

вым правление колхоза утвердило т. Ватагина Семёна Петровича.

Звено, обсудив план работ, взяло обязательство вырастить и собрать урожай на площа-

де 20 гектаров по 20 центнеров с гектара.

Прохоров.

Племенное коневодство

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил одной из основных задач в развитии животноводства — увеличение племенного скота.

Для выполнения этой задачи Курганская госконюшня в Катайском районе имеет поголовье племенных лошадей породы «Рысак» и «Арден»: жеребцов 16 голов, конематок — 13 и молодняка 1946-1947

голов 22 головы.

Для развития племенного коневодства в колхозах госконюшни выделила на конференции 9 племенных жеребцов: породы «Рысак» 6 — в колхозе имени Чапаева, Большевик», «Разгар», им. Пушкина, «1 Мая»; породы «Арден» 3 — в колхозы им. Булатова, «12 Октября» и им. Ленина.

Базилевский.

Забота о матери

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года по Катайскому району награждено орденами и медалями 357 многодетных матерей. Из них «Медалью материнства» второй степени 189 человек, «Медалью

материнства» первой степени 91 человек, орденом «Материнская слава» третьей степени 45 человек, орденом «Материнская слава» второй степени 22 человека, орденом «Материнская слава» первой степени 19 человек, орденом «Мать-героиня» 3 человека (Колотова Е. Д., Табачникова Ф. Л., Загребалова Е. Т.). За первый квартал

1947 года на основании этого же Указа Президиума Верховного Совета СССР выплачено единовременных и ежемесячных пособий 33 награждённым многодетным матерям 29900 рублей.

М. Неугодникова.

Марксистско-ленинское образование коммунистов района

Большевистская партия—руководящая и направляющая сила советского общества. Она возглавляет борьбу миллиардов классов трудящихся за осуществление задач послевоенной пятилетки, задач, вытекающих из исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Звание коммуниста—почётное и вместе с тем обязывающее звание. Оно обязывает коммуниста неустанно работать над усвоением марксистско-ленинского учения, политического и организационного опыта партии.

Коммунист, не работающий над повышением своего идеально-политического уровня, постепенно отстает от жизни. Таких беззаботных членов партии товарищ Сталин сказал, что «сначала они обкладывают плесенью, потом они становятся серенькими, потом их засасывает тина обывательщины, а потом они превращаются в заурядных обывателей».

Устав ВКП(б) налагает на каждого члена и кандидата в партии обязанность неустанно работать над повышением своейознательности, над усвоением основ марксизма — ленинизма. Сожалению, многие секретари первичных партийных организаций района плохо организуют

марксистско-ленинскую учебу коммунистов.

Наряду с положительными результатами работы политшкол и кружков, где заканчивается изучение программного материала (Птицесовхоз, Катайская МТС, Заготзерно, Шутино и др.), имеются такие политшколы, которые прекратили занятия. (Копюковская, Мало-Горбуновская, Черемисская парторганизации). Секретари этих партийных организаций с первых дней учебы шли на самотек и это привело к развалу работы политшкол.

Секретарь парторганизации Ильинского сельсовета т. Лопатина не оказывает помощи руководителю политшколы, поэтому происходят частые срывы занятий из-за непосещения их коммунистами.

Задачи, поставленные февральским Пленумом ЦК ВКП(б), требуют повышения уровня всей идеологической работы партии. Мы должны продолжать работу политшкол и кружков с тем, чтобы закончить программный материал. В каждой политшколе и кружке нужно провести 2-3 занятия по изучению постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

В. Самсонова.
Зав. парткабинетом.

Весенний обогрев семян

Важным условием получения высокого урожая является хороший, высококачественный посевной материал.

Семена, предназначенные для посева, помимо чистоты, должны обладать хорошей энергией, высокой всхожестью и жизнеспособностью.

Семена с пониженной всхожестью и слабой энергией прирастания дают изреженный стеблестой, снижающий урожай. В условиях нашего района большинство хлебов созревает в конце августа—первой декаде сентября.

Так, например, в 1946 году пшеница «Мильтурум 0321», посеянная 15 мая, созрела 5 сентября, посев 25 мая созрел 15 сентября. Этот период в течение последних двух лет совпадает с выпаданием осадков, пониженной температурой.

Семена, созревающие в этот период, обладают пониженной всхожестью. Очень часто такие семена оказываются не мертвыми, а живыми. С наступлением похолодания они вступают в спячку или в период покоя.

Спячка семян—явление биологически нормальное, а не болезнь. Если семена не вышли из состояния покоя, они при посеве не дают всходов. Поэтому семена с низкой всхожестью, хотя и жизнеспособные, при посеве не годятся. Такие семена ранней весной должны быть выведены из периода покоя и превращены в хорошо всхожие.

По методу академика Лысенко эти семена надо подвергнуть обогреву теплым воздухом, удалить излишнюю влажность и обеспечить доступ воздуха к семянам. Для обогрева и проветривания семена рассыпают под открытым небом на солнце

А. Гуляева,
агроном сортотула участка.

слоем в 5-7 см. на 3-4 дня

Если проветривание происходит под навесом, то толщина слоя 5-15 см. на 4-6 дней, а в амбаре—толщина слоя 15-30 см., продолжительность обогрева 10-15 дней.

В первую очередь необходимо подвергнуть обогреву пшеницу, ячмень, овес. Обогрев надо начинать как можно раньше. Чем больше будет времени между обогревом и их высевом, тем лучше будут всходы.

Предельным сроком между обогревом и посевом должно быть не менее 10-15 дней.

Но не только маловажные семена нуждаются в обогреве, даже те семена, которые считаются кондиционными по всхожести. Нормально всхожие семена, находясь в течение зимы в хранилищах в морозных условиях и весной хранясь в коробке толстым слоем, не успели до посева прогреться. Попадая в холодную почву, особенно при раннем посеве, такие семена дают значительно изреженные посевы.

Изреженный травостой на 20-30 процентов снижает урожай в 2-3 раза. Повышение полевой всхожести семян, повышение густоты стояния в поле растений является трезвычайно важным фактором повышения урожайности. Нормальный, неизреженный травостой меньше забивается сорняками, меньше подвергается действию ветров.

Весенним обогревом семян мы увеличиваем полевую всхожесть, увеличиваем густоту травостоя, увеличиваем урожай. Сейчас стоят теплые сухие дни. Надо использовать их для весеннего обогрева семян.

А. Гуляева,
агроном сортотула участка.

Социалистические обязательства работников сельского хозяйства Красноярского края

Труженики сельского хозяйства Красноярского края обратились с письмом к товарищу Сталину, в котором они излагают свой план борьбы за высокий урожай. Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, красноярские колхозники берут на себя обязательство увеличить валовые сборы всех культур, перевыполнить план развития животноводства, выполнить государственный план хлебозаготовок к 7 ноября 1947 г.

Колхозники, работники МТС и совхозов Красноярского края обязались повысить урожайность яровой пшеницы и добиться получения от 70 до 180 пудов яровой пшеницы с

гаектара, а передовые колхозы и бригады обещают собрать от 120 до 350 пудов с гектара.

Красноярцы ставят перед собой задачу обеспечить своевременный посев по хорошо обработанной почве просо, овса, ячменя и получить по этим культурам высокий урожай, а также повысить урожайность картофеля, овощей и технических культур.

Они обязались закончить уборку урожая к 30 сентября.

Работники сельского хозяйства Красноярского края, заботясь о получении высоких устойчивых урожаев, обещают в этом году поднять под посев озимых и яровых культур паров не менее 600 гектаров и зяби не менее 500 тысяч гектаров. (ТАСС).

По нашему городу

Вынес с рынка



два килограмма на руках...



и три пуда на ногах.

О рынке забыли

От эксплуатации колхозного рынка горсовет получает немалые доходы. Однако, горсовет не стремится создать здесь культурные условия для торгующих и трудящихся города. В ненастную погоду торговля идет только под крышей сарая, в ветряную погоду пыль оседает на продаваемые продукты и товары. Возле площади, у ворот, после дождя образуется грязь так, что трудно почасть на площадь.

Между тем, грязь можно избежать, приезжая несколько автомашин гравия или песку. На полученные доходы можно построить крытый павильон и этим создать нормальные условия для торговли в любую погоду.

О рынке руководители горсовета забыли, а забывать о нем нельзя, учитывая неудовлетворительное снабжение трудящихся города предметами первой необходимости товарами организациями.

М. Паспелов.

Ответственный редактор
А. Коновалов.

ОБЯВЛЕНИЯ

Катайскому сельпо требуется на постоянную работу ковызовчики, плотники и столяры. Оплата по соглашению.

Правление.

29 апреля 1947 г. в 24.00 гордо и райберкасса созывают инструктивное совещание главных бухгалтеров и бухгалтеров учреждений и организаций и председателей комсодов и месткомов.

Совещание состоится в здании гордо. Явка обязательна.

Райберкасса.

В Курганторге при Катайском птицесовхозе поступила коммерческая мануфактура, трикотаж, алюминиевая посуда. Продажа свободная.

Курганторг.

Катайское сельпо производит складку вещей и предметов домашнего обихода от населения, по ценам договоренности. Скупочный пункт приступил к работе с 20 апреля 1947 г. и помещается на колхозном рынке. Работает ежедневно с 9 часов утра до 4 часов дня, без перерыва. Отдел по продаже складенных вещей находится при железнодорожном магазине Катайского сельпо.

Правление.

Нет заботы о трактористах

От хорошей работы тракторной бригады зависит успешное проведение весеннего сева, а чтобы тракторная бригада хорошо работала, ей нужно создать условия. Вот этого-то не понимает председатель колхоза имени Пушкина, Ильинского сельсовета тов. Бронников.

Тракторные бригады выехали в поле, а бригада тов. Хомякова до сих пор не имеет вагончика и трактористам негде после работы отдохнуть. Имеется полевой стан, но он не отремонтирован, окон и простенков нет.

На справедливые замечания бригадира председатель колхоза тов. Бронников отвечает: «Можно обойтись и без вагончика, сейчас каждый кусок ночевать пустит». Тов.

Бронников забывает видимо и о том, что полевой стан нужен не только для трактористов, но и для колхозников, работающих в поле.

Не заботится председатель колхоза и об организации общественного питания для трактористов.

Прицепщики Коновалова Г. и Овчинникова Е. на работу в тракторную бригаду не выходят, а управление колхоза мер к ним не принимает.

Если с первых дней полевых работ управление колхоза так будет организовать работу, то оно не справится с поставленными Пленумом ЦК ВКП(б) задачами по увеличению урожайности.

И. Пономарев.